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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม
เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการติดตั้งป้ายโฆษณาในที่สาธารณะ
---------------------------------------------------------


ตามที่ สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ได้แจ้งมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๘ มกราคม ๒๕๖๒    เรื่อง มาตรการป้องกันและการละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ในการบังคับใช้กฎหมายเกี่ยวกับป้ายโฆษณาบนทางสาธารณะ ตามที่คณะกรรมการ ป.ป.ช. เสนอ และกระทรวงมหาดไทยได้มอบหมายให้กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นพิจารณาดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง นั้น


องค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม ในฐานะราชการส่วนท้องถิ่น มีอำนาจหน้าที่ในการรักษาความ
เป็นระเบียบเรียบร้อยและดูแลรักษาที่สาธารณะ ตามมาตรา 6๗ (๒) แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕6๒ มาตรา ๑6 (๑7) แห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา ๑๐ แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. ๒535 และที่แก้ไขเพิ่มเติม 
และมาตรา ๒1 แห่งพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒ และที่แก้ไขเพิ่มเติม จึงกำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขในการติดตั้งป้ายโฆษณาในที่สาธารณะ ในเขตพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม ให้เหมาะสมยิ่งขึ้น ดังต่อไปนี้ 



ข้อ 1. ห้ามมิให้ติดตั้งป้ายโฆษณาในที่สาธารณะ เว้นแต่กรณีดังนี้


๑.๑ เป็นการติดตั้งในบริเวณหรือสถานที่องค์การบริหารส่วนตำบลนาแขมอนุญาต หรือจัดไว้ให้


๑.๒ การติดตั้งป้ายบอกทางและป้ายบอกสถานที่


๑.๓ การติดตั้งป้ายเพื่องานพระราชพิธี รัฐพิธีหรือการต้อนรับบุคคลสำคัญ



1.๔ การติดตั้งป้ายสำหรับงานจัดสร้างหรือซ่อมถนน และงานสาธารญปโภคของส่วนราชการหน่วยงานของรัฐและรัฐวิสาหกิจโดยให้รวมถึงการจัดสร้างหรือซ่อมที่ตำเนินการ โดยผู้รับจ้างของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ


ข้อ ๒. การติดตั้งป้ายโฆษณาตาม ข้อ ๑. จะต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขดังนี้


๒.๑ ต้องเป็นป้ายที่มั่นคงแข็งแรงและไม่มีลักษณะที่น่าจะก่อให้เกิดอันตราย


๒.๒ ไม่ปิดหรือบังเครื่องหมายหรือสัญญาณที่เกี่ยวข้องกับการจราจร


๒.๓ ต้องติดตั้งในที่ที่ไม่เป็นอุปสรรคแก่การจราจร


๒.๔ ผู้ได้รับอนุญาตจะต้องรับผิดชอบต่อความเสียหายใดๆ ที่เกิดขึ้น อันเนื่องมาจากป้าย หรือจากการติดตั้งหรือจากการรื้อถอนป้ายนั้น


๒.๕. ข้อความและภาพที่ใช้ต้องไม่ขัดต่อศีลธรรมอันดีงาม


๒.๖ ป้ายที่ติดตั้งในที่สาธารณะต้องไม่มีลักษณะเป็น "อาคาร" ตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒


ข้อ ๓. การติดตั้งป้ายโฆษณาในบริเวณหรือสถานที่ที่องค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม อนุญาตหรือจัดไว้ให้ตามข้อ ๑.๑ จะต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์ เงื่อนไข ระยะเวลา และรูปแบบ ดังนี้


๓.๑ มิให้ติดตั้งในบริเวณดังนี้ เกาะกลางบนถนน ต้นไม้ สะพานลอยคนเดินข้ามรวมทั้งส่วน
ประกอบของสะพาน รั้วและแผงเหล็กริมถนน ป้ายจราจร และสัญญาณไฟจราจร ป้ายประกาศของทางราชการ รั้วหรือกำแพง หรือผนังอาคารของทางราชการ ศาลาที่พักผู้โดยสาร


๓.๒ ต้องทำหนังสือเพื่อขออนุญาตต่อนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม ล่วงหน้าไม่น้อยกว่า 7 วัน และเมื่อครบกำหนดระยะเวลาที่ได้รับอนุญาต ต้องจัดเก็บให้เสร็จสิ้นเรียบร้อยภายในเวลาไม่เกิน ๓ วัน


๓.๓ ต้องติดตั้งห่างจากพื้นทางเท้าไม่น้อยกว่า ๑ เมตร โดยกรณีวัสดุเป็นโครงไม้หรือแผ่นฟิวเจอร์บอร์ด ต้องมีขนาดป้ายกว้างไม่เกิน ๑ เมตรและสูงไม่เกิน ๑.๒ เมตร กรณีวัสดุเป็นผ้าหรือแบบธงต้องมีขนาดป้ายไม่เกิน 0.๖. เมตรและสูงไม่เกิน ๑.๒ เมตร ๓.๔ วิธีการติดตั้งจะต้องไม่กระทำโดยวิธีการทากาว หรือทาแป้งเปียกหรือทาพ่นระบายสี ต้องไม่ติดลักษณะแขวนเป็นราว และต้องไม่กระทำการใดๆ ที่เกิดก่อความเสียหายต่อพื้นผิวทางเท้าหรือผนัง


ข้อ ๔. การติดตั้งป้ายบอกทางและป้ายบอกสถานที่ ตามข้อ ๑.๒ ต้องได้รับอนุญาตจากนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนาแขมก่อน โดยนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนาแขมอนุญาตให้เฉพาะป้ายบอกทางและป้ายบอกสถานที่ของทางราชการ หน่วยงานของรัฐหรือรัฐวิสาหกิจ โรงพยาบาล สถาบันการศึกษา วัด หรือ ศาสนสถานอื่นเท่านั้น


ข้อ ๕. การติดตั้งป้ายสำหรับงานจัดสร้างหรือซ่อมถนนหรืองานสาธารณูปโภคตามข้อ ๑.๔ ให้ติดตั้งได้ตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขที่องค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม ได้ตกลงไว้กับส่วนราซการ หน่วยงานของรัฐหรือรัฐวิสาหกิจดังกล่าว


ข้อ ๖. หลักฐานและเอกสารที่ต้องเตรียมไป ผู้ยื่นคำขออนุญาตติดตั้งป้ายจะต้องจัดเตรียมเอกสารหลักฐานเพื่อประกอบการพิจารณาดังนี้


๖.๑ บัตรประจำตัวประชาชน


๖.๒ สำเนาทะเบียนบ้านฉบับเจ้าบ้าน


๖.๓ หนังสือยินยอม (กรณีที่ไม่ใช่เจ้าของสถานที่)


ข้อ ๗. ป้ายโฆษณาที่มีขนาดเกิน ๑ ตารางเมตร หรือมีน้ำหนักรวมทั้งโครงสร้างเกินสิบกิโลกรัม ติดตั้งไว้อย่างถาวร มีลักษณะเป็นอาคาร จะต้องปฏิบัติตามกฎหมายควบคุมอาคาร


ข้อ ๘. การอนุญาตติดตั้งป้ายโฆษณาชั่วคราว และป้ายนั้นทำด้วยผ้าหรือกระดาษ ซึ่งไม่เป็นอาคาร ตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ. ๒๕๒๒ ให้ยื่นคำขอรับอนุญาตตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕ โดยใช้คำร้องขออนุญาตทำการโฆษณาตามแบบ ร.ส.๑ และยื่นที่กองช่าง องค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม โดยแจ้งรายละเอียดเพื่อประกอบการพิจารณา ดังนี้


๘.๑ ให้ยื่นคำขอรับอนุญาตก่อนกำหนดวันติดตั้งป้ายโฆษณาไม่น้อยกว่า ๕ วัน


๘.๒ ให้แจ้งวัตถุประสงค์ของการติดตั้ง สถานที่และจุดที่จะตั้งป้ายโฆษณาโดยละเอียด


๘.๓ ให้แจ้งจำนวนป้ายโฆษณา ลักษณะ ขนาด และการยึดเหนี่ยวในการติดตั้งป้าย


๘.๔ ให้แจ้งระยะเวลาการติดตั้งป้ายโฆษณาและการรื้อถอนหรือปลดออก


๘.๕ ให้แจ้งข้อความหรือภาพโฆษณาโดยละเอียดและชัดเจน


๘.๖ ในกรณีที่ติดตั้งในที่ดินหรืออาคารของเอกชน ต้องมีหนังสือยินยอมจากเจ้าของ สถานที่


๘.๗ ข้อความหรือภาพที่จะโฆษณาต้องไม่ขัดต่อกฎหมายหรือศีลธรรมอันดีงาม


ข้อ ๙. ป้ายโฆษณาที่ติดใกล้สายไฟฟ้าต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ชองการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค


ข้อ ๑๐. ผู้ที่ได้รับอนุญาตต้องเขียนเลขที่และวันที่ของหนังสืออนุญาตขององค์การบริหารส่วนตำบลนาแขมแสดงไว้ที่ป้ายที่ได้รับอนุญาต


ข้อ ๑๑. ในกรณีที่สมควรปฏิบัติเป็นอย่างอื่นหรือที่ไม่มีกำหนดไว้ในระเบียบนี้ ให้เสนอนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม เพื่อสั่งการอนุญาตเป็นกรณีๆ ไป


ข้อ ๑2. หากปรากฏว่าป้ายที่ติดตั้งในที่สาธารณะ ผู้ติดตั้งป้ายโฆษณาไม่ได้ดำเนินการขออนุญาต
ติดตั้ง เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอาจรื้อ ถอน ขูด ลบ หรือล้างข้อความหรือภาพนั้นเอง โดยคิดค่าใช้จ่ายจากผู้โฆษณา ตามที่ได้จ่ายไปจริง


ข้อ ๑๓. ให้ผู้ขออนุญาตชำระค่าธรรมเนียมติดตั้งป้ายชั่วคราว ดังนี้


๑๓.๑ ค่าธรรมเนียมป้ายกรณีที่เป็นการค้า ป้ายละ ๒00 บาท ระยะเวลาติดตั้ง
ไม่เกิน ๖๐ วัน


๑๓.๒ ค่าธรรมเนียมป้ายกรณีที่ไม่เป็นทางการ ป้ายละ ๑00 บาท ระยะเวลาติดตั้ง
ไม่เกิน ๓๐ วัน


๑๓.๓ กรณีโฆษณาประเภทใบปลิว โปรยในที่สาธารณะจำนวน ๕00 แผ่น 
ต่อค่าธรรมเนียม ๒๐๐ บาท


ข้อ ๑๔. หากผู้ใดฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามระเบียบนี้ ผู้นั้นจะมีความผิดและต้องรับโทษตามที่กำหนดไว้ ในพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕


จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน




ประกาศ ณ วันที่ 5 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๔
                                                   (นายเชาวรินทร์  อินทรปัญญา)
                                           ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ปฏิบัติหน้าที่
                                              นายกองค์การบริหารส่วนตำบลนาแขม
